



## 胜日寻芳恒水滨 文明花开满城春

通讯员 陈鹏 王旭

在创建全国文明城市的进程中，恒口示范区上下闻令而动，同心同德，群策群力，迈出了追求城市外在美与内在美融合的矫健步伐。

### 创建为民 专项联合整治打造“三个恒口”

创建全国文明城市事关人民的切身利益，事关城市的城市形象，是一项必须完成的政治任务。恒口示范区党工委高度重视，在党工委管委会统筹协调安排部署下，立即调整充实恒口示范区创建全国文明城市指挥部办公室，由党工委副书记、管委会主任王仁康担任总指挥，示范区区级领导担任副指挥，区级领导分片包抓，设立八大工作组及创文办五个内设小组，强化组织领导，坚持机制先行，结合示范区实际情况，开展创建全国文明城市“百日排查整改提升行动”，深入推进创文工作提质升级，压紧压实点位达标责任。

截至目前，联合城管执法队、公安交警、市场监管等多方力量开展综合整治行动20余次，围绕“扫干净、摆整齐、补短板、治秩序、拆违建”的工作要求，着力破解城市“脏乱差”顽疾，下茬解决“四堆六乱”问题，落实“一街五管”责任，拆除乱搭乱建90余处，清理乱堆乱放68处，规范设置三轮车停放区4600个，文明劝导非机动车规范停放230辆。通过开展环境卫生、交通文明、背街小巷等16项专项整治行动，改善市民群众生活环境，全力打造活力恒口、美丽恒口、幸福恒口。

### 创建靠民 千群齐心聚力铸就文明新风

文明自脚下起步，创建需全民参与。市民既是城市建设的主体，也是城市的主人，只有全体市民都参与进来，“创文”工作才能事半功倍。

恒口示范区为提高群众知晓率和参与积极性，在辖区内布点创文公益广告及社会主义核心价值观130余处，安装创文景观小品12处，对全区施工工地围挡全部美化；由示范区融媒体中心设立创文曝光台专栏，全力营造全民创建的浓厚氛围；目前，曝光台专栏已发布曝光视频80余期，接听曝光电话20余通，反馈不文明

现象120余条，均已得到有效整改；通过官方网站、视频号及公众号等宣传渠道，发布创文类新闻报道200余条，以宣传引导广大市民，遵守社会秩序和道德公约，树立文明新风。

通过“交通文明”志愿者服务活动、“捡烟头换礼品”创文公益活动、“喜迎国庆 悦读恒口”读书会、“师生志愿者进社区”“小小宣讲员”等多项主题活动，进一步提升广大市民对创文工作的知晓率和参与度，提高居民参与志愿服务活动的积极性，形成“创文人人参与、成果人人共享”的生动画面。恒口示范区广大干部群众积极参与文明城市创建，崇德向善、乐于助人，已成为浸润群众心田的正能量。

### 创建惠民 共建文明城市共享文明成果

民之所望，政之所向。坚持以民为本，是恒口示范区创建文明城市过程中贯穿始终的初心和方向。城市基础设施补短板是创建全国文明城市重要的硬件基础，示范区党工委在结合区情并听取住建局、创文办、经发局、城管执法大队等多部门建议后议定补短板项目58个，建设内容涵盖背街小巷道路修复硬化及雨污管网建设、市政道路破损修复、新建铁路涵洞排水系统、公交站台提升改造、创文宣传、市政道路标识标线修复、新建农贸市场等，目前已完成项目建设4个，在建项目5个，并计划11月10日之前开工10个，其他待建。

基础设施建设是关乎人民群众切身利益的重大民生工程，在创建全国文明城市过程中，恒口示范区紧抓干部作风建设，深入学习贯彻党的二十大精神，以增进民生福祉、塑造城市魅力、提升治理效能作为工作目标，坚持“人民群众的需求在哪里，创建全国文明城市的工作就做到哪里”，用心、用情、用力办好保障和改善民生的好事、实事，让创建文明城市成果更好惠及人民群众。

文明花开香满园，同心掬得满庭芳。在创文的号角中，在文明的行进曲中，恒口示范区将继续勇担使命、勇闯新路、勇当先锋，奋力在安康市文明城市创建的版图上，书写恒口精彩、绚丽的篇章。

